

# 手機追蹤 一見開售 飛奔搶購 撲口罩如捉精靈 走匀全港

口罩昨恢復供港但數量少，各間零售店陸續在網上公布消息，市民為撲口罩，紛紛拿着手機低頭追蹤網上消息，東奔西跑趕往購買，恍如玩「野外定向」，又似是「捉精靈」熱潮再現。搶購口罩的人龍在各區湧現，大公報記者在銅鑼灣現場直擊，有年輕夫婦一個多小時內，跑了十多間藥房，最終空手而回。

大公報記者  
方學明、劉昕、調查組



▲有家品連鎖店昨日公布有口罩售賣，即現排隊人龍

◀市民全城撲口罩，有商戶口罩售完，勞動員工舉牌提示

大公報記者麥潤田攝

卓悅、日本城等零售店，昨日中午先後在網上宣布口罩到貨，可以限量購買。大公報記者於昨午跟從一對年輕夫婦，在灣仔及銅鑼灣一帶猶如「野外定向」及捉精靈般在街頭到處尋找口罩蹤跡。他們的裝備簡單，各自一部手機及推着一輛手推車，太太說：「我哋目標係買到兩盒合理價錢嘅口罩，同埋一盒兒童口罩。」

## 存貨得幾個 瘋癲又何妨

他們經常觀看手機不同應用程式，獲取口罩售賣資訊，然後馬上前往。太太承認行徑「瘋癲」，但稱家中口罩所剩無幾，不得不用另類方法，「屋企啲口罩得返幾個，一日用兩個，已經捱唔到三日，唔通三日後真係也都唔做，留喺屋企等運到！」

這時，太太高呼：「卓悅好似有貨，我哋即刻去！」兩夫婦即時由銅鑼灣時代廣場，跑往渣甸坊「卓悅」，但抵達時已派籌完畢，他們十分失望，唯有逐間藥房查詢，但發現售價太貴，「我唔會買炒到癲價嘅口罩，至少今日唔買

，聽日唔知。」太太說。一個多小時，記者陪伴他們走訪至少10間藥房，最終空手而回。

記者昨在卓悅銅鑼灣渣甸坊分店觀察，開售前，職員約早上11時已預先派發410個籌，每個籌可購買兩包一共10個口罩，售價60元，現場有超過500人排隊輪候，人龍一直排至恩平道。直至中午12時30分，所有口罩已經售罄，一名不願透露姓名婆婆稱，早上九時到現場排隊，最終買到10個口罩。

記者在日本城田灣分店直擊，下午約三時，店外人龍已長達十米。黃女士與女兒成功取得200多號的籌，她們稱下午二時許來排隊，對買到口罩感到欣慰，但稱「屋企只有30幾個口罩，擔心一家三口唔夠用。」排在隊尾的盧伯最終沒獲籌，他失望說「白等半粒鐘，噃氣！唯有問親戚借。」

屈臣氏昨日將口罩轉為電子商店售賣，每人限購一盒，不過網絡嚴重擠塞，大批購買者登入網址後，網頁顯示需等候一小時才能進入網頁，其後更被網頁取消排隊，無法購買。

## 再創「天價」 銅鑼灣1680元十個口罩

【大公報訊】記者方學明報道：搶購口罩潮下，有人千金買口罩。銅鑼灣多間藥房昨日有大量口罩出售，但售價再創「天價」，羅素街有藥房售賣的3M口罩十個裝標價1680元，每個168元。面對口罩荒，有人花2000多元「大手」買了三大袋。有人慌忙以高價580元買錯兒童口罩，折返藥房退貨卻遭拒絕。消費者委員會提醒市民購買口罩前，須清楚需要才購買，以免事後爭拗。

「我一共買咗2000幾蚊（口罩），主要買兒童口罩，其他買3M嘅N95口罩。」一對年約60歲夫婦昨日在銅鑼灣駱克道一帶，四處搜購口罩，妻子負責格價及購買，丈夫李先生負責在門外拿着三大個膠袋守候戰利品。

李先生稱，單是一盒3M 20個裝N95口罩已要900元，每個45元，價格昂貴但也購買，「我認為比以前貴10倍左右，但有辦法，屋企有就一定要買。」他主攻兒童口罩，因為「屋企多小朋友

，我哋大人抵抗力好啲，留喺屋企唔戴（口罩）都得，但小朋友一定要戴。」

《大公報》記者昨日在銅鑼灣一帶藥房觀察，到處口罩均不缺貨，大部分擺在藥房前當眼處，不少人駐足查詢。駱克道一帶的N95口罩，普遍標價50元一個，散裝外科口罩每10個裝約60元左右，不乏購買的顧客。

### 市民心急 買錯兒童口罩

羅素街一間藥房售價最誇張，10個裝3M口罩售價1680元，即每個168元



。不少人只有「望」的份兒，總不忍手罩購買。陳小姐在該藥房以580元買口罩，其後才發現錯買兒童口罩，「佢哋呢我，有講明兒童口罩，買返去一睇點解咁細，先知被呢。」她稱曾將口罩拿回藥房要求退貨，但職員態度惡劣，「佢哋喊打喊殺，態度惡劣，話唔會退。」記者就事件向藥房查詢，職員指店鋪列明「貨物出門不作退換。」

消委會發言人提醒市民，購買如口罩等個人衛生物品前，必須想清楚需要，始決定購買。



◀ 李先生在門外拿着膠袋  
守候戰利品

## 深水埗藥房高價出售 街坊轟食人血饅頭

【大公報訊】調查組報道：搶購口罩潮下，口罩價格屢創天價，深水埗有藥房昨日以「85蚊」招徠，吸引大批市民排隊購買，結果發現是85元一包只有五個，遭街坊大罵是「食人血饅頭」，幾乎引發衝突。藥房否認誤導，聲稱只是溝通出問題，並說以後會明碼實價出售。

「我呢度有大量口罩出售，貨量充足，85蚊，85蚊呀！」昨午三時左右，深水埗順寧道一間藥房有多名職員站出店舖門前高呼，吸引大批市民駐足圍觀，有市民不厭其煩多問一句：「係咪85蚊？」職員答：「係，要買就排隊。」藥房門外立即出現長長的人龍。

《大公報》記者在現場目測估計有逾60人排隊，大部分是長者。陳伯排在人龍中間位置，他稱家中口罩剩下不足

10個，當得知藥房有口罩出售，馬上由旁邊街市跑出來排隊，「頭先買緊鑑，聽隔籬師奶講話有口罩賣，我梗係即刻跑出嚟買。」

### \$85五個KF94 市民斥黑心

大部分市民排隊超過半小時，開售一刻，藥房才說明，所謂「85蚊」是五個裝的韓國KF94口罩，並非50個裝一盒的外科口罩。排隊的人聞言大表不滿，「嘩，十幾蚊一個，有無搞錯呀？你咁樣即係食人血饅頭啫！點買呀？黑心藥房！」老闆答說「咩黑心呀！」便返入房。有市民企圖衝前與職員理論，在旁的制止才不至造成衝突。

有人得知售價後離開，但仍有街坊堅持購買，一名年約50歲的叔叔無奈地

說，「因為無晒口罩，都要買一包半包頂住先。想當年沙士都賣到十蚊一個，而家賣十幾蚊都無辦法。」

記者其後表明身份要求藥房回應，職員聲稱沒誤導，只是溝通出問題，日後再出售口罩時會明碼實價。



▲深水埗有藥房以「85蚊」招徠，吸引大批市民排隊購買天價口罩

大公報調查組攝

## 企業送暖 9000口罩贈基層

【大公報訊】記者馮錫雄報道：口罩供應持續緊張，劏房戶、獨居長者和低收入人士等基層最苦。社區組織協會經多日求助，終於收到好消息，信和集團捐出9000個口罩，最快今日送到，協會將聯絡會員及基層服務對象，免費派發口罩，暫定每戶10至20個，以解燃眉之急。

「我手上的口罩，只剩十幾個……」劏房戶譚先生日前向《大公報》表示，因口罩不足，由年三十起，連續五日沒步出家門，他昨日回覆記者查詢，稱家中食物吃光後，過去兩天曾經出外添補，由於附近藥房的口罩已售罄，又買不起被炒至幾百元一盒的抬價口罩，家中的口罩只餘下十多個，一旦用盡，將不知如何是好。

因應基層「買不到口罩、有錢買口罩」，商界紛紛拖以援手。社區組織協會幹事施麗珊表示，接獲信和集團的通知，最快今日送來9000個口罩，供協會派發。

轉送基層。

### 商界捐生產機予羅湖懲教所

另外，就羅湖懲教所工場擬24小時運作生產口罩，行政會議成員林正財昨日表示，有商界購置兩部全自動生產口罩機捐贈懲教署，最快三周後投產，日產量可提升至30萬個，全數口罩將交與指定社福團體轉送基層。林正財稱，機器每部成本約100萬元，「有心人」是大公司，暫希望匿名。

懲教署發言人回覆大公報查詢稱，正積極尋找一切可行方案，盡快落實於羅湖懲教所開設多一間口罩工場。

就昨日有立法會議員聲稱，香港理工大學研發一款新的「布口罩」，可防菌及多次清洗重用，並已獲得國際認證，預計最快10多日後供應市場，理大澄清研發的新物料，只用於家居防細菌及霉菌，暫未有數據驗證能防病毒，產品只用於家居產品。

## 真「搶」口罩 賊爆貨倉盜2.5萬個

月24日購入100箱泰國製口罩，每箱有20盒口罩，每盒50個，售價由80至100元不等，本周三（29日）運抵倉庫，惟昨日返回上址點箱時，發現其中25箱口罩失去，估計損失約四萬港元。她稱倉庫主要擺放家庭用品，之前未遇過盜竊案。

昨日的盜竊案現場為油塘四山街四號華輝工業大廈，昨午五時許，上址一樓一間倉庫的負責人報案，指存放在倉內的25箱口罩不翼而飛，懷疑遭人盜竊，警員接報到場，發現倉庫的窗門沒有被撬痕跡，暫列作盜竊案跟進。

據貨主羅小姐表示，於年三十（1

▲東瀛遊免費派發口罩，360個名額很快派完



▶黃太表示雖然路途遙遠，但能取得口罩，都是十分值得

## 旅行社免費派1800個 四分鐘火速派完

【大公報訊】記者黃慶輝報道：新型肺炎肆虐下，口罩難求，有旅行社近日啟動急應變小組，聯絡日韓合作夥伴取得一批口罩，昨午在尖沙咀分店免費派發其中1800個，以派籌形式每人獲派五個口罩，香港人優先，360個名額於四分鐘內火速派完，東瀛遊稍後可能有第二輪派口罩行動。有取得口罩的市民希望更多大企業效法。

東瀛遊昨在Facebook專頁表示，下午4時30分會在尖沙咀分店免費派發1800個口罩，口罩規格為BFE 97.5%及PFE 98.2%。大批市民聞訊趕抵現場排隊，360個名額很快已滿，

有職員在龍尾舉起截龍的牌，東瀛遊安排約20人一組上樓，先看過約兩分鐘的佩戴口罩短片後，由公司高層及職員派發每人五個口罩。

獲得口罩的黃太表示，對有企業派口罩覺得好感動，雖然路途遙遠但十分值得。雷小姐稱連日來買不到口罩，正感彷徨，得悉有企業免費派口罩，立即約親友來取，希望更多大企業效法。

東瀛遊表示，公司管理層啟動急應變小組，近日馬不停蹄聯絡日韓合作夥伴，成功取得二萬個口罩。第一批口罩由日本導遊親自運送抵港，其餘口罩將在未來幾日陸續到達。